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3. Alla on erddn sdation yhden, kahden ja neljdn vuoden kuluttua erdéintyvat maksusitoumukset
(milj.euroa) seki spot-korot neljin vuoden pédhin.

Vuosi 1 2 3 4
Maksusitoumukset 1 1 - 2
Spot-korko 2% | 3% | 4% | 5%

a) Laske sddtién maksusitoumusten nykyarvo ja duraatio. (2p)

b) Markkinoilla on kaksi obligaatiota, A ja B, joista A:n maturiteetti on 2 vuotta ja kuponki-
korko 2%. B:n maturiteetti on 4 vuotta ja kuponkikorko 3%. Miten siition tulisi nyt sijoittaa
néihin obligaatioihin suojautuakseen tuleviin maksusitoumuksiinsa liittyvaltd korkoriskilta?

(4p)

4. Oletetaan, ettd paaomamarkkinoilla on vain kahta osakesarjaa A ja B, joiden tuottojen vélinen
korrelaatio on 0.25. Osakkeen B hinta on 5 euroa. Muut osakekohtaiset tiedot ovat alla ole-
vassa taulukossa.

Osakesarja | Osakkeiden Tuoton Tuoton
lukumééréd | odotusarvo | keskihajonta
A 200 10% 12%
B 300 16% 18%

Sijoittajilla on mahdollisuus otto- ja antolainaukseen riskitt 6mallé korolla s ja pddomamarkkinoiden
oletetaan toimivan CAPM:n (Capital Asset Pricing Model) mukaisesti. Markkinaportfolion
tuoton odotusarvoksi on estimoitu 14%.

a) Laske osakesarjan A hinta ja markkinaportfolion keskihajouta. (2p)
b) Laske osakesarjojen A ja B [-kertoimien suuruudet CAPM:ssa. (2p)

c) Laske riskittéméan korkokannan ry suuruus. (2p)

5. Porssinoteeratun yhtion osakkeen kurssi on télla hetkelld 100 euroa ja aikasarjasta estimoitu
hinnan volatiliteetti on o = 20%. Riskitén vuosikorko on 5%.

a) Maiiritd binomihilan avulla sellaisen eurooppalaisen myyntioption arvo, jonka toteutus-
hinta on 105 euroa ja p#aattymispéivd on 3 kk:n kuluttua. Valitse perusperiodin pituudeksi
1kk. (2p)

b) Maéritd toteutushinnaltaan ja padttymispéiviltdin a)-kohdan myyntioption kanssa sa-
manlaisen eurooppalaisen osto-option arvo. (1p)



